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izvan  svog uma, već ih razmijeniti s učenicima, što 
će samo po sebi pretvoriti planiranu lekciju u 
vježbu u demokratskom odlučivanju. 

 
 Konačno, ovaj oblik meta-učenja u razredima 
dječijih prava daje model kako podučiti učenike da 
organizuju vlastite procese učenja. U savremenim 
društvima procesi promjene – na primjer, 
tehnologija, ekonomija, globalizacija ili okoliš - 
postaju dinamičniji i složeniji. 

To stvara nove izazove budućim generacijama: da 
bi uspjeli u svojim poslovima i učestvovali u 
donošenju odluka, trebat će učestvovati u 
cjeloživotnom procesu učenja, te u rješavanju 
problema koje niko u školi ne može predvidjeti. 
Naši učenici stoga trebaju postati stručnjaci u 
saradničkom učenju, projektnom radu, procjeni 
procesa i rješavanju problema. U ovom priručniku 
predložili smo male korake za djecu na početku 
njihovog života kao učenika. 

  
 
 
 
6. Učenje bazirano na zadacima: podržavajuće učenje 

 
Nastavne cjeline su zamišljene kao mali projekti u 
kojima se učenici suočavaju sa problemima koji su 
tipični za projektni rad - usmjereni na 
predmet/temu istraživanja, organizaciju posla, 
komunikaciju, pažljivo planiranje i pridržavanje 
vremena itd. U procesu pronalaženje načina kako 
identificirati i riješiti probleme, učenici razvijaju 
širok spektar kompetencija (učenje bazirano na 
zadacima). 
 
U nastavnoj cjelini 1, djeci se daje zadatak 
stvaranja cvijeta koji nosi njihovo ime i njihovu 
fotografiju. 
Njima je prepušteno to kako će dizajnirati svoj 
cvijet, gdje će dobiti materijale, kako će pronaći 
fotografiju, kako će planirati svoje vrijeme. Na taj 
način djeca će puno naučiti "na poslu", ali učitelj 
treba pažljivo razmišljati o moderiranju zadatka, 
odlučujući o sljedećim pitanjima: Koliko vremena 
će djeca imati? Koji materijal trebam osigurati? 
Trebam li nabaviti neke gotove dijelove za 
cvjetiće? (vidi varijacije za projekat opisan  u  
nastavnoj cjelini1) 
 

Ovaj primjer pokazuje da se u vrlo ranoj dobi djeca 
podstiču da preuzmu odgovornost za svoj rad u 
razredu, zapravo dijele odgovornost s učiteljem. 
Ova vrsta iskustva učenja je važna ako učenici 
trebaju samostalno planirati svoj rad na 
naprednijem stepenu. 
 
U obrazovanju o dječijim pravima, kao grani 
obrazovanja za demokratsko građanstvo, učitelj će 
djelovati u širem spektru uloga i aktivnosti. 
Podučavanje "o" pravima djeteta odgovara ulozi 
učitelja - putem predavanja, čitanja, videoisječka 
itd. Podučavanje "kroz" i "za" prava djece, s druge 
strane, zahtijeva od učitelja da  svoju ulogu 
promišlja kao model ili uzor za ponašanje učenika. 
 
Djeca će uočiti da je poruka odrasle osobe 
vjerodostojna ako njegovo ili njeno ponašanje 
podržava, na primjer, glasom i nivoom 

razumijevanja, tolerancije, pravednosti ili 
ohrabrenja. Kao što pokazuju sve nastavne 
jedinice u ovoj knjizi, metode podučavanja i učenja 
usko su povezane s predmetom/temom 
podučavanja. Pristup učenja baziranog na zadatku 
zahtijeva pažljivo planiranje i pripremu od strane 
učitelja, koji u razredu ima više ulogu posmatrača i 
moderatora. Stoga, dok učenici rade, učitelj bi ih 
trebao pažljivo posmatrati jer on treba identificirati i 
učinkovito odgovoriti na kompetencije i potrebe 
učenika za učenjem u smislu znanja i 
razumijevanja, te razvoja vještina i vrijednosti. 
 


